

## ДЕКЛАРАЦИЯ НА АСОЦИАЦИЯТА НА УНИВЕРСИТЕТСКИТЕ БОЛНИЦИ

Ние, от Асоциацията на Университетските болници, като централен стълб на българското здравеопазване, категорично заявяваме, че въпреки недопустимия натиск от НЗОК, няма да подпишем анексите към Постановление 94 на Министерския съвет. Отказваме да подпишем тези скандални документи, защото чрез тях се въвеждат месечните лимити, които поставят българските болници в невъзможност да извършват основния си предмет на дейност, а именно – осъществяването на болничната медицинска помощ. По този начин НЗОК поставя лечебните заведения в изключително тежкото положение да бъдат буфер между административните ограничения, които от една страна им налагат българските институции и правата на здравноосигурените граждани, които от друга страна болниците са законово задължени да спазват.

На практика, с ПМС 94 НЗОК се освобождава от отговорността за проваленото управление на нейния управител Румяна Тодорова, като прехвърля всички негативи върху българските болници. Приемането на ПМС 94, което е предложено лично от управителя на НЗОК д-р Румяна Тодорова, е пореден акт на администриране на здравната система, който дезорганизира и затруднява функционирането на болничната помощ. Той вреди както на пациентите и лекарите, така и на развитието на медицинската наука и образование.

Поради всичко това, Асоциацията на университетските болници остро възразява срещу методите на административен терор и натиск от страна на управителя на НЗОК. Категорично се обединяваме зад позицията, че д-р Румяна Тодорова повече е абсолютно неспособна да управлява НЗОК и оставането ѝ на поста всеки следващ ден е опасен за финансовата стабилност на Касата и цялостното функциониране на здравната система в Република България. Затова настояваме д-р Румяна Тодорова незабавно да подаде оставка като управител на НЗОК. В противен случай, настояваме народните представители от всички парламентарни групи спешно да анализират работата на НЗОК и след като се уверят в критичното състояние на Касата, с решение на Народното събрание да отстранят управителя ѝ д-р Румяна Тодорова. Защото мандатът на нейното управление на Касата ще бъде запомнен с

превръщането на институцията в политическа бухалка, с която се наказват всички несъгласни с нейните безумия пациентски и професионални организации в българското здравеопазване.

19.06.2014 г.

Гр. София

**Проф.д-р Валентин Игнатов, дм**

Председател на Асоциацията на

университетските болници за

активно лечение в България

